

POKROK ZÁPADU.

Týdeník politický poučný a zábavný.

PRO
KRAJANOST AMERICKOU.

Vychází každou středu.

Redaktor a vydavatel: Jan Hanzl.

Právnický úřad, 1111 11. ulice, Omaha, Neb.

Základní cena
Roční předem 2.00, 6 měsíců 1.25, 3 měsíce 0.75.

Pro obdržení...
Když se dostane...
Když se dostane...
Když se dostane...

"POKROK ZÁPADU"
Omaha, Neb.

THE "POKROK ZÁPADU,"
(PROGRESS OF THE WEST.)

Is the leading republican journal published in
the western language in the United States,
with a general circulation in nearly all the
States and Territories, but principally in the
West.

J. BOSICKY, Editor & Publisher.

RATES OF ADVERTISING.
One column 25 cts. per line for 1st insertion.
Subsequent insertions 10 cts. per line.
Large space by special contract.

OMAHA: 1111 FARNHAM ST.

Omaha, Neb., 18 září, 1878

Jak nabýti pozemků v Nebraska a kde je nalézt.

Často dochází nás od krajanů našich z východu soukromě dotazy ohledně pozemků v Nebraska, jak jich nabýti lze, kde jsou dosud homesteady k dostání ap. Až vždy ochotně krajanům svým řádně rady poskytneme, přeci pí obzvlášť častěji našim předsobě pí nám nezávadně obšírně vyslovíme obtíže a hodláme proto dnes krátce vypsat, kde a jak v Nebraska dosud pozemků nabýti lze.

POZEMKY VLÁDNÍ.

Pozemky vládní, na homestead zdarma a neb na preemption po \$1.25 akr, lze dosud v hojnosti dostati a sice u vzdálenosti od Omaha 100 mil severozápadně, 150 mil západně a 200 mil jihosápadně od Omaha. Kdo má mapu Nebraska, nechť položí pravidlo přes ni od severovýchodního rohu přes Kearney a bude s malou odchylikou míti čaru, od které západně dosud vládních pozemků hojnost, východně pak dosud ne mnoho a čím dále k východu tím méně. V pozemkových úřadech v Niobrara, Knox Co., Norfolk, Madison Co., Grand Island, Hall Co. a Bloomington, Franklin Co. lze dosud pozemky vládní obdržeti. V pozemkových úřadech Lincoln a Beatrice nejsou již žádné pozemky vládní k zaujmutí. Úřady ty trvají jen proto, aby zaujmatelé z dřívějších roků mohli podati své konečné osvědčení a obdržeti patenty na pozemky své. Pozemky ležící západně od čáry výše zmíněné, do 50 až sto mil šířky dále na západ, jsou více méně dobré a vzdělání schopné. Pozemky ležící západně od čáry výše zmíněné, do 50 až sto mil šířky dále na západ, jsou více méně dobré a vzdělání schopné. Pozemky ležící západně od čáry výše zmíněné, do 50 až sto mil šířky dále na západ, jsou více méně dobré a vzdělání schopné.

POZEMKY INDIÁNSKÉ.

Během tohoto roku přišly do prodeje pozemky indiánské, totiž celá bývalá rezervace Pawnee, ležící 125 mil západně od Omaha a 10 až 25 mil severně od dráhy Union Pacific a východní část do savánské rezervace Otoe, na hranicích Kansasu. Na pozemky Pawnee rezervace byla obdržena dražba v červenci t. r., prodáno jich však pouze za čtvrtina. Ostatní lze koupiti za odhadnutou cenu 2 1/2 až 7 dol. akr, buď za hotové a neb již hotové a ostatní v 1 a 2 letech na 10 procent úroků. Při placení za hotové není žádná srážka. Úřad pozemkový, který pozemky tyto pro Indiány prodává, nalézá se v Grand Island. V Otoe rezervaci rozprodáno bylo pozemků a polovice (možno i více, však dle zpráv které dosud máme, soudíme že asi polovice.) Podmínky prodeje jsou ty samé jako při pozemcích Pawnee rezervace. Ceny jsou od 3 do 10 dolarů. Pozemkový úřad pro tyto pozemky nalézá se v Beatrice. V obou rezervacích těch jsou pozemky vřetěné. Oběma tekou značné řeky, — v Pawnee Loop a v Otoe Big Blue. V Otoe bylo zanecháno 60 pozemků a lesem a sice místy se silným většinou tvrdým lesem, tak že někdo líp tak prkna řeže. Pozemky a lesy jsou však již rozbrané a zbývají pouze úrodné vřtiny. V Pawnee rezervaci bývalo též podél Loup hojně lesa, však v minulých 4 letech — od času vsťahování se Pawnee Indiánů, pokradeno bylo dříví od okolních osadníků skoro všechno, tak že zbývá již pouze paseky a místy rychle rostoucí. V obou rezervacích jest půda vřeborná a obě až bují pilným rákosm akvilon bu doucou. Pawnee rezervace leží podél U. P. dráhy u vzdálenosti

ŽELEZNIČNÍ POZEMKY NA PRERAMP.

Rozhodnutím sekretáře vnitra, kteréž asi dříve nejvýšim soudem Spoj. št. potvrzeno býti musí, nelze stano se platným mimo výšku pohybnost, otevřený na prodané dosud pozemky dráhy Union Pacific, ležící v středním pásmu Nebraska, osadníkům k zaujmutí na preemption po \$1.25 akr. Pozemky vhodné pro rolišání, ležících východně od stáho poleidnka, má U. P. dráha již vřtiti šest prodanou, stáho pouze šest měsíců. Pro nová osadníky přinesse rozhodnutí to má být prospěch. Vřtina pozemků těch rozbrána bude od osob v dotýžných okresech již bydlících, kteréž znají polohu, značí pozemky a ví, které pozemky jsou již probrané a které ne; které lze zaujmouti a které ne. Nová přistěhovali to vše vědí, společnost mu to nedělí, na pozemkovém úřadě se to nedoví a nemáli do brého přitele neb známého v místě, kterýž pozemky dobře o beznámen jest, nedoví se lebe, kterýž pozemek by mohl zaujmouti. Myslíme že hlavní pozemkový úřad učinil chybu, když vydal navedení úředním pozemkovým úřadům, uveřejněné před 2 týdny. Aby každý mohl se vř hod rozhodnutí toho zúčastnit, měly od společnosti požádány býti seznamy neprodaných pozemků a seznamy ty měly býti volny k oshlednutí v pozemkovém úřadě.

ŽELEZNIČNÍ POZEMKY NA PRODEJ.

Společnost B. & M. jest nyní, po rozhodnutí sekretáře vnitra, jediná, která pozemky na prodej má a prodávati může. Společnost ta vlastně dosud za jeden milion akrů půdy ve státu tomto. As polovice půdy té leží jižně od řeky Platte, podél dráhy B. & M. a prodávají se za 1 až 6 dol. akr na 10 roků k čekání při 3 procentech úroků, se srážkou 10 procent za vzdělání 40 akr na 160 do 2 roků od koupě a se srážkou 25 procent když se platí hotově. Ostatní pozemky této dráhy leží severně podél úseku dráhy U. P., vzdálené od dráhy 20 až 40 mil a prodávají se za 1 až 6 dol. akr na 10 roků k čekání při 3 procentech úroků a neb se srážkou 50 procent když se zaplatí hotově. (Kdo tedy koupí nejlepší 7 dolarový pozemek za hotové, zaplatí pouze 3 1/2 dol. za akr.) Úřadovna dráhy té nalézá se v Lincoln a českým jednatelem jest p. V. Vodička v Omaha.

Uličnický způsob novinářství.

Myslili jsme, že "Dělnické Listy" v minulých týdnech nadávám všude a nadávkám "Pokroku Západu" zvláště náhle odvryky. Z tohoto našeho omylu vyléčení jsme byli "D. L." od 11. září. Sledujeme v nich následující: "Dělnické Listy" vyhlašují Pokrok Západu za nepřítel dělnictva, proto že neochlášim s tím, aby vláda každému dělníkovi a města zaopatřila vzdělanou farmu, s dobytkem a nářadím a dala mu ještě několik set do začátku. — Tak čteme v jmenovaném listě. Nechceme s ním polemizovati. Snušlo se nám jeho zlou, yalné překrucování a lhaní. Tážeme se jen našich členů, kdy že od nás slyšeli takovýto požadavek? O co jsme se svého času slovem i písemem zasazovali, nebylo nic jiného, než aby vláda, co zástupky národnosti spojeno, poskytla chudým a nezaměstnaným dělníkům v městech záložku, aby se na západních pozemcích, kam je přečí ta banda lhavá a vydíravá stále vyřvává, usaditi mohli. To bylo a je vše. "Za padající" Pokrok (toť nejtypičtější jeho pojmenování), neb jest právěbho pokroku jenom posměšně dobře to ví, ale sůmyslně i z překrucuje. Vřta, přátelé, že se nám kolikrát až do duše huší a takovém slota mi se plahočí. Nic než dráťež,

10 až 25 mil, o protoužení dráhy B. & M. skrze Otoe rezervaci, která 8 až 12 mil od dráhy vzdálena jest, zasazují se nyní osadníci v rezervaci i jejich sousedé v Kansasu.

Politické poměry na jihu.

Tak zvaný "Mississippi plán", násilím nerozhod od volby strážníci, šli se po celém jihu. Nejnověji sázečen byl v Jižní Karolině, pod správou Wade Hamptona, který se sázečen při nastoupení svém, že listiti bude práv všech občanů bez rozdílu. Chceme zde uvéstí příklad, jak Hampton slovo své drží a jakém způsobem se násilí páte. Nevyjímáme následující případ. Nevyjímáme následující případ se správy severního, sřbrl demokratického jižního listu News and Courier, vycházejícího v Charlestonu. List ten přináší a Fort Sumter od svého zvláštního správního úřadu, že "radikálové" v Sumter osmělili se ospořovati tajnou schůzi. Jaká to drstost od těch radikálů, že ve svobodném zemi, kde právo spočívá v shášení se jest každému zaručeno, osmělil se samosprávný občan svolati schůzi. Jak smutný to komentář k stavu věcí na jihu, když seji se občané za dětem porady politické počítá se im za vinu a když musí se scházeti tajně, pakli jen poněkud ehtí býti bezpečni před libovůli a násilím strany druhé! Než k věci. —

Tajemství schůze však způsobem nějakým přišlo na jevo a "plukovník" Earle a "plukovník" Dargan dostavili se se 100 osbrojených mužů, ač nezvaní, též do schůze. Nalezli tu asi 80 členů republikánů, kteří bláhovci měli za to, že ústava jim zaručuje stejné právo s demokraty, že mohou se scházeti jako titó. "Plukovníci" ohlásili, že se dostavili, aby "rozdělili se o čas" a řečnický černochský a odpovídali na jich řeči. Černocho jmémem Lee, právník, vyslovil náhled, že jest to schůze republikánská a že by "plukovníci" a armádní měli je nechat spokojem. "Plukovníci" na to odpověděli, že nehodlá se jim dovoliti "rozdávatí símě nezáruku mezi černocho" a že schůze bude rozeznána násilím, jestli se po dobrém nerozejdou. Lee protestoval, nálež jej "plukovník" Dargan povolí a "plukovník" Earle uchopil a s pomocí bull dozerů vyhodil. Zpráva pak končí, že nastal "nepohádek" a schůze se rozela. Připomínáme opětně že tu zprávu přináší demokratický list a není tedy výmyslem zlozajných listů republikánských.

Neodvislému listu, Cincinnati Commercial, přišo o té samé události očitý svědek, že bulldozrové byli v uniformě (v červených košilích), osbrojeni až po uši a že s natáhnutými revolvery obklopili řečníky, což demokratický list opatrně zamítel. A demokratické listy na severu jsou tak nevědomité, že se osmělují tvrditi, že volba na jihu jest tak svobodná jako na severu.

překrucování a sase lež. Milyj "osadnické povolání velmi, ale takováto neohrnná špinavost je přeci a to nám je zohlednit."

Jestli pak by kdo jist na svřt, vyjímaje arei "championa" nadávek, "zasloužilého" agitátora Dennise Kearney, dovedl v tolik málo slov shrnouti tolik nadávek, tolik sprostičteli, tolik nastouženo sti, jako "Dělnické Listy" v Ya. ra, že dle této ukásky sledel by listim tím špa názar "střičičké" než dělnické. Vřděl by angamin patiček, ani kramát o Jar. marce, ani rúše, ani nejprobranější loafar a sřičel? redovadi více a sprostěji nadávati než ony listi. A proč to vše činí? Povíme hned.

Nedávno dali jsme v listovněm tonu v notickách na jevo, že máme za nepřaktický návrh, aby vláda naše poskytnula každému kdo by na západ se vysřdhovali chřtí podpora neb záložku. D. L. otiskly toto noticku, sprostice lásteleni na ty "mláčičné listy", které si a bídy dělnictva ještě posměšků trapi, což arei bylo proti nám mířeno. Značce dispositi D. L. a nemajete do té doby odpovědi na dešti naši odvetu D. L. v ř. 12. P. Z. nedbali jsme odpovídati obšírněji, ušino vše pouze v kratičkých notičce, uveřejněné a počátku výše otisknutého vyřtaku z D. L. smínku o tom za co nás D. L. vyhlašují. Krasomluva výše uvedená, jest na naši noticku odpovědi.

Kdyby ta "banda" od Dělnických Listů, která se pro novínářství připravovala nepochybne mezi pohánky v kravíně a mezi uličníky, byla vynechala ze svého klukovského útoku obvinění nás ze lži, snad by jsme se s ní nešplnili. Jelikož ale toto obvinění proti nám tak drze a nestoudně pronášel chceme k ospravedlnění svému vysloviti krátce: 1.) přičiny proč neochlášim se požadavkem, aby poskytl se majetným dělníkům na farmy chřtjícím záložky, buď ve formě půjčky neb daru a 2.) že bylo by dle našeho náhledu přijetí záložky totožné s darováním.

Neochlášim se návrhem tím proto, že jest nepraktický a není v souhlasu s rovnoprávností občanskou. Pakli že jedna třída chudých dělníků v městech měla by být od vlády — které mimo chodem řešeno ústavou žádně fotrovské funkce přirřeny nejsou, — podporována v usazování na farmách, proč by neměly jiné třídy být podporovány v zavádění obchodů, řemesel, průmyslových závodů a t. d. Měly by k tomu aspoň toho samého práva. Však takového ústavního, práva vláda naše nemá; není žádnou půjčovnou, aniž může daně upotřebiti jinak než ku správě země.

Kdyby požadavek ten byl ústavním a kongres jej skutečně povolí, jakou záruku mohli by dáti občané "podání" za splacení záložky? Žádnou! Pozemek byl by jim zdarma poskytnut, též potřebný potah, nářadí, semeno a na živobytí. V 99 ze 100 pádě bylo by to využitkováno od darebáků a podvodníků od "bounty jumpů" a "homestead jumpů", kteří by zaujmuli pozemek, vzali záložku, sebrali ji, odjeli zpět neb 50 neb 100 mil dále, zpeněžili poltaha a nářadí a — odebrali se do nejbližšího pozemkového okrsku, aby tu pod jiným jménem té samé opakovali. To soudíme z toho, že jest nyní a bylo v minulých letech dost darebáků — špekulantů, kteří zákon homesteadní zneužívali a zneužívají; kteří za berou homestead jen proto, aby jej při nejbližší příležitosti opět — arci za náhradu, — někomu pustili, nálež to samé pod jiným jménem v jiném distriktu opakují. Že by takovým poskytovalo půjčování záložky tím větší poleižnosti než zákon homesteadní, o tom nebudeme, trváme, nikdo pochybovat a národ neobdržel by ani desátý díl záložky navracený, — bylo by tedy půjčení záložky totožné s darováním. S tohoto stanoviska, považujice půjčení za totožné s darováním, psali jsme noticku, která D. L. přiležitosti k sprostičkému jejich útoku poskytl, ač nezmínili jsme se ani slovem, že by D. L. takový požadavek zastávaly, sřbrl pouze a jedině, jak každý seznaní může, jen že nás za nepřítel dělníků vyhlašují. Nevidíme proto nejmenší přičiny pro hrubý, pohřecký útok "bandy" od "Dělní-

ckých Listů" na nás utřoň. Máme proto za to, že příčina útoku toho jest jist. Banda ta již po kolik roků lže, nadává a hanobí každého a všechny. Ta banda s pohněho chlebatelí vyhlašuje všechny za nepřítel dělnictva, kteří se sřdčičněji ak biely jejich až do nejmenších podrobností neochlášim. Ta banda podcťstvala, hanobila, oslovovala a štenčím svřm za nepřítel dělnictva vyhlašovala všechny redaktory českých listů, osuštale sobe po řarizajce za jedině dokonale, za neombrně obřtávě a jedině pozitivě vyhlašuje, patřel jen v tor; nekalkm šnyšim, aby sřičelím jejich samo sobe povanešila a našel to a tam nějakého odbřratele uš vila. Však s velkerem tím hanobením, s velkerou tou řarizajskou samochváto, nemělo vyřk zati se žádnou bláhovárnu žiností. Banda ta osuštala nikoho; nekalkala nik mu praktickou cestu k polepšení svého stavu, k bláhobytu. Ta banda nemohla nám odpovédti, kdol jsme ji před osmi týdny vřzvali aby vřkálala se se svou činností bláhovárnu, aby porovnála ji s činností Pokroku Západu, jehož snahou mnoho set osadníků, řu'niků, řemeslníků a obchodníků uvedeno bylo na cestu k zádrné budoucnosti a mnozí k skutečnému bláhobytu. V málooceném vřtaku svřm, že neise banda té porovnat činnost svou s prospěšnou činností naší, vychřilla na nás kal svř. Vřechny honetní listy české přestaly již dávno vřima i se sřbšičného řádění té řasati kó bandy a my kteří teprve nyní řipně jsme prohlédli tu nesměrnou bezcharakternost, to bídčtívati banda té, budeme následovati příkladu ostatních. Titulatura "banda", vypřijřili jsme si od nich a nesmí si proto sřřloovati, pakli jsme ji poněkud řastěji, ač ne tak často jak toho banda ta zasluhuje, pouřili. Na hrubý špalek, hrubý klín.

Noticky.

† Kdo zmátnul si pojmy uličnickvti a novinářství, měl by řasopis roznášeti a ne redigovati.
† Hádanka! — Kdo se učil od koho nadávati: Kearney od "Dělnických Listů" a neb D. L. od Kearneyho?
† Jak se nám z východu sřdčuje, bude se brzy odbřvatí zápas o "Championship" v nadávání mezi Kearney a "Dělnickými Listy."
† Důslednost! Že komuna pařížská vřždřila bez soudu, to sřbřdávají listy radikální zela v pořádku a zastávají se jí. Když se lid sřrotl a rozvřšněn brožným zločinem prázitelé a vraha pro čin jeho obřel, aby dořel jřtá řaslozřšněho řestru s neuniknul snad advokátskými vřtáčkami, to mají radikální listy za dokaz, že Američané v mravní civilizaci ještě daleko nepokročili a že z nich poloindianství řas od řasu proniká. Skutek sřpčelavý nabřvřá dle toho dřičitosti, po připadě řestřahodnosti, ač tou okolností, kdo jej řpčelal.
† Myslíme že banda, která Dělnické Listy páte, vřčterpala v minulém týdni svou zásobu nadávek až na dno a z pouhé ochoty dovolujeme si bandu tu upozorniti, že vřčterpané zásoby avř mohou doplniti ze Shakespearového "Krále Lear." Upozorňujeme bandu tu na to proto, jelikož myslíme že tam kde se pro novínářství připravovala nepochybne nikdy o Shakespearovi neslyřila a tedy o skladu vybraných těch nadávek neví a pakli zásob má na nále, byli by jsme připraveni o potřěeni, jaké nám nadávky bandy té pšobř.

† Čtenářové Dělnických Listů musí míti dobrý řaludek, že jsou s to každodenně jejich nadávání zařiti. Kdo nemá silný řaludek, tomu se jřtě musí při čtení udřlati řpatno.
† Demokraté na jihu nepšlon řádně násilí na černochoch, ne přřkřřaji jim v řiem, toto. Oni se jen v plně sřbroji dostavli od jejich sřchřlci a jednoduře řeknou: My vám nepřišli ubřřiti; my se jen chceme "dělit o čas." Budeteli z nich, necháme vás s pokojem. Nebudeteli s vás, viděte naše revolvery. Pakli že černoři jsou

tak bláhovci, že stojí na svřm obřanském právu, jest to jejich vina, břdř se pouřije argumentů jako jsou revolvery a t. p.

† Když se severu lyntoněn jest ošřtřřř vřch, vřbudi a řitě řadikálních hoř řvahu s obřiněstí Američanů s poloindianství. Na jihu jest lyntoněn udatořtí skoro každodenně, a tom se vřak sěpřřou řvahu, to by řkoldilo střeň demokratické.

† Špinavě slota, která páte nadávky v tak zvaných "Dělnických Listech" nasřvř náe bandou vydíravou. Kde pak koho vydíráme? Šnad zaslořřili jsme si návu toho proto, že poskytneme jest list nář, v jehož jediněm řtále jest více poření a prořpřáněho řtení než v D. L. za celý rok, za pouřřých \$220 ročně a ještě každému předplatiteli poskytneme promi řardma, kdolito ta slota za svou sřřku nadávek, za sřvř zvanou řitě \$300 ročně. Či kde a koho vydíráme?

† Že řřř jsme bandou vydíravou. Ano, vřzřali jsme již mnohého dělníka, řemeslníka i obchodníka s drápnů nazoty a vřdřli na cestu k bláhobytu. Však ta banda, která neumí jřně ho než nadávati, myřli že nadáváním, hanobením a oslovováním všech českých redaktorů podali se jí vřdřiti jřně řasopřím odbřrateľstvo a to řak odřirati a vydírati, počítajice za své nadávky více než většina honetních listů.

† Opět jeden! Tentokrát v Illinois. Kdo? Co? Iau poloindiančí okřesni, z Woodford Co., Ill., demokrat, toť se ví, od kosti a maso víceko. Nestojí to však za řeč. Jen \$30.000 — totiž jak dosud známo. Reformy jest zapotřebi!

† Dennis Novovřku, její ředaktor ze všech sil podporoval zvolení nynějšho řbankrotřičho guverněra Bishopa v řase volby, usnává nyní, že řřední činnost jeho jest nicotná. Požď!

PLES! PLES!

Všem krajanům v Colfax, Cumming a Dodge Co. oznamuji, že

Ve mlýně na Maple Creeku, bude se odbřvatí velký ples dne 29. září t. r.,

ku kterémuž se všichni krajané, z blřzka i z dřlř, uotivě zvou. Vstupné 1.00, zářež každý odbřřř tēž dobrou veřeri.

O dobrou řudbu a řestřvř nápoje bude co nejřpěe postřaráno. S řčtetou zve J. Hanzl.

Oznámení do Wilber a okolí!!

Vřechni řdovř řesko Slovanského řřbitovního řpolku jsou tímto řádánř aby se řeřli dne 6. řřjna k mimořádně sřchřř, která se odbřvřá v místnosti M. B. Hofkova. Dřčležitě jednánř jest na pořádku, a jest řádouco by všichni řdovř se dostavili. Kdo se nedostaví bude považován za vřloučeného. Jměnem řboru, Anton Hlava, mistopředseda.

Cechům v Saunders a Buttler Co.

Nenechte se ošřřiti, jak se již mnohdy řtalo, a nekupujte stromky ovocné od prodávář bez vřděni, kteří vám pak bezocně kraký dajř. Já budu mít zásobu stromků ovocných v řměřci řřnu a okřřu každěm co kupuje, tak že každý si bude moci vyřbrat a to za ceny o řtvřřř díl a více levnějšř, než řež jednatořř nyní prodávajř. Pořkejte a bude to vřřšemu prospěřču.

F. V. Krátký, Wahoo, Neb.

V dřívějších letech, při konci minulého století, mohli řoupeřníci, kteří plavbu na řmři nejřtosa řinili plouři skoro vřdy pod řalořnou vřřkou, kterou tak řas to jak bylo řtala měňiti. Jeřtě nyní plaje se řasto pod řalořnou vřřkou a zvláště jedna třřda řidř jest v poměru tak nebezpečná, jako ony řordy dobrodřřuhé námořských, a to jsou prodáváři zřalořvaných řěků. Tyto řřřlořvanř nechajř se vřak řebe odkřřřti, neboť břřvřř vřim řasto řloupeř provedeny. Kdyř řeceme ku přřřřadu řahv řra. Aug. Kněžga Hamburgských řapek v řěřřř, ně neb řramě koupiti, nechme si vřdy dřřve ukázati řodpřaj řř. A. Vogeler & Co., bez kterých řádná řahv není pravř. Tēž pořřřřme vřdy řeské řářody k a řřřřm.